
Η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ουγγαρίας 
είναι μια παλιά Βιβλιοθήκη -
χρονολογείται από το 1802- που 
εκπληρώνει δυο σκοπούς. Από τη μια, 
κρατά όλες τις εκδόσεις που 
παράγονται μέσα στη χώρα ή στο 
εξωτερικό και αφορούν την Ουγγαρία. 
Περιέχει πάνω από 5 εκατομμύρια 
αντίτυπα. Από την άλλη, είναι το 
κέντρο των βιβλιοθηκονομιών 
υπηρεσιών σε εθνική κλίμακα. Εχει 
ανεξάρτητα τμήματα για διάφορες 
λειτουργίες, όπως επιμορφωτικό 
κέντρο για τις βιβλιοθήκες της 
Ουγγαρίας, τμήμα για τους 
συλλογικούς καταλόγους, για τον 
εθνικό διανταλλαγικό δανεισμό, κ.α. 
Η «Εθνική Βιβλιογραφία της 
Ουγγαρίας - Βιβλιογραφία Βιβλίων» 
όπως λέγεται, υπάρχει από το 1946. 
Περιέχει βιβλία, μπροσούρες, 
επίσημα έγγραφα, τα πρώτα τεύχη και 
αλλαγές τίτλων από περιοδικά που 
εκδίδονται στην Ουγγαρία. Κατά 
καιρούς επίσης περιέχει περιγραφές 
από χάρτες και άτλαντες. Δεν 
περιλαμβάνει σχολικά βιβλία, 
εγχειρίδια (textbooks), εμπορικές 
εκδόσεις, πρότυπα (εκτός από 
συλλογές), πατέντες, και εκδόσεις 
προπαγάνδας. 
Η κατάταξη γίνεται κατά θέμα και 
ακολουθείται το ταξινομικό σύστημα 
UDC. Για την χρήση των 
επικεφαλίδων ακολουθούν το εθνικό 
πρότυπο MSZ 3424 Τ και τα 
εγχειρίδια της IFLA. Για τον τύπο των 
αναγραφών συμβουλεύονται το 
εθνικό πρότυπο MSZ 3440 ενώ για 
την βιβλιογραφική περιγραφή 
ακολουθούν τους διεθνείς 
κανονισμούς της IFLA καθώς και τα 
εθνικά πρότυπα καταλογογράφησης 
(για βιβλία και μπροσούρες και για 
περιοδικά). Οταν πρόκειται για 
συλλογές, ακολουθούν και 
αναλυτικές αναγραφές. 

Η μεταγλώτισση στοιχείων της 
βιβλιογραφικής αναγραφής που είναι 
γραμμένα σε αλφάβητο άλλο από το 
λατινικό, ακολουθεί εθνικά πρότυπα 
καθώς και τα σχετικά πρότυπα ISO Οι 
συντμήσεις βασίζονται σε εθνικό 
πρότυπο. 
Για τη θεματική κατάταξη 

ΕΘΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
ΟΥΓΓΑΡΊΑΣ 

- Ουγγαρέζικες εκδόσεις που 
εκδίδονται στο εξωτερικό σε ξένες 
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είχε ξεκινήσει πρόγραμμα ανάπτυξης 
του αυτοματοποιημένου συστήματος 
της Εθνικής Βιβλιογραφίας της 
Ουγγαρίας, που λειτουργεί ήδη από 
το 1978. Ενώ δεύτερος στόχος της 
Εθνικής Βιβλιοθήκης είναι η 
ολοκλήρωση του αυτοματοποιημένου 
Συλλογικού Κατάλογου Πε*ριοδικών 
και η δημιουργία της Εθνικής Βάσης 
Δεδομένων για Περιοδικά που θα 
περιλαμβάνει τόσο τα περιοδικά της 
Ουγγαρίας όσο και τα ξένα περιοδικά 
που υπάρχουν στις βιβλιοθήκες της 
χωράς. 
0 τύπος (format) που επιλέχτηκε για 
το αυτοματοποιημένο σύστημα της 
Εθνικής Βιβλιογραφίας ήταν το MIF 
(MARC International Format) που έχει 
επεξεργαστεί η IFLA και που 
χρησιμοποιείται σε συστήματα 
Ult-UVUUL, UVIUAAUYiH-, UfcUUptVUJV, 

χρησιμοποιούνται οι αριθμοί UDC, πράγμα για το οποίο ενδιαφέρεται και 
βασισμένοι στην ταξινόμηση κατά η Ουγγαρία. Για την καταλογράφηση 
UDC που έχει υιοθετηθεί και σαν ακολουθούνται τα πρότυπα που 
εθνικό πρότυπο και στην ειδική αναφέρθηκαν παραπάνω. 
έκδοση (series 10, No 3) «Επεκτάσεις Σκοποί του συστήματος είναι: 
και διορθώσεις στο UDC». _ ν α παράγει βιβλιογραφικά δελτία 
Η βιβλιογραφία εκδίδεται κάθε α π 0 τ ι ς βιβλιογραφικές περίγραφες 
δεκαπενθήμερο, ενω στο τέλος του τ ω ν β,βλίων που εκδίδονται στην 
χρόνου εκδίδεται και συγκεντρωτικό Ουγγαρία. 
ευρετήριο. Το πρώτο τεύχος κάθε _ ν α παράγει το αυτοματοποιημένο 
χρόνου περιλαμβάνει οδηγίες συγκεντρωτικό ευρετήριο. 
χρήσης, κατάλογο συντομογραφιών _ ν α παράγει δελτιοκαταλόγους απο 
και κατάλογο εκδοτών της επιλεγμένες βιβλιογραφικές 
Ουγγαρίας. εγγραφές. 
Σαν συμπληρώματα της παραπάνω Καθώς βλέπουμε απο τα παραπάνω, η 
βιβλιογραφίας, εκδίδονται επίσης τα Εθνική Βιβλιοθήκη της Ουγγαρίας 
παρακάτω: £ χ ε , μ ι α πλούσια δραστηριότητα στην 
- Βιβλιογραφία μουσικών αγώνων και οργάνωση της Εθνικής Βιβλιογραφίας, 
δίσκων (3μηνιαίο). Που οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στη 
- Βιβλιογραφία Ουγγαρίας - σχεδιασμένη ανάπτυξη στον τομέα 
Εγχειρίδια. βιβλιοθηκών και πληροφόρησης στη 
- Βιβλιογραφία βιβλιογραφιών της χ ω ρ α α υ τ η κ α ι Που συντελεί στην 
Ουγγαρίας. εξυπηρέτηση των κοινωνικών 
- Εθνική Βιβλιογραφία Ουγγαρίας - αναγκών του λάου της. 
Συλλογή περιοδικών. Κατερίνα Τοράκη 
- Ουγγαρέζικες εκδόσεις που 
εκδίδονται στο εξωτερικό στην Η ουν κ Τορήκη ερναζε τα , στη Μοναδα Τεκμη . 
Ουγγρική γλώσσα. ριωσης και Πληροφόρησης του TEE. 


